届出保育施設の立入調査に係る自主点検表
[bookmark: _GoBack]（１日に保育する乳幼児の数が６人以上の施設）

〇　自主点検表の趣旨
　　自主点検表は、立入調査を受けるに当たって、指導監督基準に沿った施設運営がなされているか、事前に点検を実施、運営の改善を図るとともに、立入調査をスムーズに行うためのものです。

〇　自主点検表の活用について
　　自主点検表には、立入調査当日に調査する事項及び書類を記載しております。
　　立入調査当日までに、自主点検を行っていただき、指導監督基準を満たしていない事項については、改善を図ってください。また、確認書類の準備をお願いします。

〇　自主点検表の実施方法について
　　自己点検は、構成は下記のとおりです。
①，②欄を確認し、貴施設が指導監督基準に沿った運営がなされているかを点検してください。点検結果は、③欄に記入してください。
なお、④欄の内容に該当する場合は、「指導監督基準を満たさない」と判断されます。

　【自主点検表の各事項】
①・・・立入調査で調査する事項になります。
②・・・調査する視点です。自主点検も同様の視点で行ってください。
③・・・自主点検を行った結果を記入してください。
④・・・指導監督基準を満たしていないと判断する基準です。
⑤・・・立入調査で確認する資料です。当日までの準備をお願いします。
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〇　自主点検結果について
　　自主点検結果を記入した自己点検表は、立入調査で活用します。当日の立入調査を円滑に実施するため、事前の提出にご協力ください。

○　自己点検表の電子データについて
　・県ホームページに掲載しておりますので、ご活用ください。
URL : https://www.pref.fukuoka.lg.jp/contents/ninkagaihoikusisetukaisetu.html

提出先
〒○○○－○○○○　（住　　所）
　○○保健福祉（環境）事務所　監査指導課
　メールアドレス：○○○○○○○○
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