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１　会議の概要
（１）会議の名称　　県南総合開発促進会議
（２）設立年月日　　昭和４２年１２月９日
（３）目　　　的　　協調体制を確立し、県南における総合開発を促進することにより、地域の発展をはかり、県勢の振興に寄与する。
（４）主要事業　　地域開発のための諸事業の促進
（５）構成員等　　構 成 員　４７名（県知事、１０市４町１村の長及び議会議長並びに商工、農林、水産業団体等の代表）
幹　　事　２２名（県企画・地域振興部市町村振興局政策支援課長、１０市４町１村の広域行政担当課長、商工、農林、水産業団体等の代表等）
特別顧問　　１名（県議会議長）
顧　　問　２８名（県議会議員、福岡市長等）
参　　与　２１名（国の関係機関、県の部長等）
（６）役　　　員　　会　長　福岡県知事
副会長　久留米市長
筑前町長　
監　事　大牟田市長　
八女市長　　
（７）事　務　局　　福岡県企画・地域振興部市町村振興局政策支援課

２　地域の概要
（１）面　　　積　１，６５９．５８㎢（福岡県４，９８７．６３㎢）
（２）人　　　口　　８７５，７７０人（福岡県５，１３５，２１４人）
（注）面積は令和４年度全国都道府県市区町村別面積調、人口は令和２年国勢調査確報による。
（３）関係市町村
①　市（１０）久留米市、大牟田市、柳川市、八女市、筑後市、大川市、小郡市、うきは市、朝倉市、みやま市
②　町村(５)（朝倉郡）筑前町、東峰村
（三井郡）大刀洗町
（三潴郡）大木町
（八女郡）広川町

３　主な事業概要
【総会の開催】
年１回総会を開催し、前年度決算、今年度事業計画・予算案及び国・県に対する提言事項の承認を行う。
【提言活動】
国の関係省庁及び県の関係部局に対して提言活動を行う。
