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宣　　　誓　　  書


　　令和７年度ありあけフェスタ企画・運営業務企画提案公募に応募するにあたり、下記の条件を全て満たしていることを宣誓します。


記


（１）地方自治法施行令（昭和 22 年政令第 16 号）第 167 条の 4（一般競争入札の参加者資格）に規定する者ではないこと。
（２）政治活動や宗教活動を目的とした事業者ではないこと。
（３）福岡県物品購入等に係る物品業者の指名停止措置要綱（平成 14 年 2 月 22 日 13管達第 66 号総務部長依命通達）に基づく指名停止期間中でないこと。
（４）会社更生法（平成１４年法律第１５４号）、民事再生法（平成１１年法律第２２５号）、破産法（平成１６年法律第７５号）、会社法(平成１７年法律第８６号)の規定に基づき、会社の更生、再生、破産又は清算の手続を行っている者であること。
（５）県税、消費税及び地方消費税を滞納している者ではないこと。
（６）役員（法人でない団体の代表者又は管理人を含む。）が、禁錮以上の刑に処せられ、その執行を終わり、又は執行を受けることがなくなった日から２年を経過しない者ではないこと。
[bookmark: _GoBack]（７）福岡県暴力団排除条例（平成 21 年福岡県条例第 59 号）に定める暴力団員又は暴力団もしくは暴力団員と密接な関係を有する者ではないこと。
（８）委託事業を実施するに当たり、個人情報を取り扱う際には、個人の権利を侵害することがないよう管理・運営を行うことができる者であること。
（９）当該委託業務を的確に遂行する体制・ノウハウを有し、当該委託業務を円滑に遂行するための必要な経営基盤を有していること。
（１０）打ち合わせ等円滑な業務遂行のため、福岡県内に事業所を設置していること。

