利用者のために
　本資料は、農林水産省生産局長からの依頼による「特産果樹生産動態等調査」の令和２年産について取りまとめたものである。

　なお、調査は調査年の８月１日現在の状況をその翌年に市町村を通じて行ったもので、調査の種類等については次のとおりである。

１　果樹品種別生産動向調査

　　この調査は、農林水産省統計部による「作物統計調査」の調査対象品目である、うん

　しゅうみかん、りんご、ぶどう、なし、もも、すもも、おうとう、うめ、びわ、かき、くり、キウイフルーツの品種ごとの栽培面積の状況について取りまとめたものである。

２　特産果樹生産出荷実績調査

　　この調査は、農林水産省統計部による「作物統計調査」で調査していない品目を対象

　として、栽培面積、収穫量、出荷量等の状況について取りまとめたものである。

　　ただし、いちじくについては品種ごとに取りまとめを行った。

３　わい性台りんご苗普及実績調査

　　りんごの省力化栽培に必要なわい性台木について、系統別、品種別の普及面積を取り

　まとめたものである。

４　ぶどう用途別仕向実績調査

　　加工仕向けのぶどうの生産、出荷について取りまとめたものである。

　　なお、栽培面積は、加工用に栽培された面積、加工用契約栽培面積等とする。

５　うめ用途別仕向実績調査

　　うめの利用形態である青梅、梅干・梅漬け、梅酒等飲料用への仕向量を、品種ごとに

　取りまとめたものである。

６　干し柿生産出荷実績調査

　　干し柿への仕向量、干し柿生産量、出荷量を品種ごとに取りまとめたものである。
７　果樹施設栽培状況調査

　　果樹の種類別に、温室（加温・無加温）、雨よけ施設（ハウス型・トンネル型）の面積、生産量及び戸数を取りまとめたものである。

８　かき平棚栽培・低樹高ジョイント栽培の普及状況調査

　　かき平棚栽培、低樹高ジョイント栽培の面積及び戸数を取りまとめたものである。

９　かんきつヒリュウ台栽培の普及状況調査

　　かんきつヒリュウ台栽培の面積及び本数を取りまとめたものである。

10　なし平行整枝栽培・ジョイント整枝法の普及状況調査

　　なし平行整枝栽培・ジョイント整枝法の面積及び戸数を取りまとめたものである。
11　イチジクキバル台栽培の普及状況調査

　　イチジクキバル台栽培の面積及び本数を取りまとめたものである。
12　ももジョイント整枝栽培・根域制限栽培の普及状況調査

　　ももジョイント整枝栽培・根域制限栽培の面積及び戸数を取りまとめたものである。

13　すももジョイント整枝栽培の普及状況調査

　　すももジョイント整枝栽培の面積及び本数を取りまとめたものである。
