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学 則 変 更 届


このたび、○○○○学校の学則を変更したいので、学校教育法施行令第２７条の２第１項の規定により、関係書類を添えて下記のとおり届け出ます。

記

１　変更の理由

２　変更の時期

３　学則変更条文対照表（新旧の条文を併記し、変更箇所を朱書又は朱線を施すこと）

４　旧学則

５　新学則

６　理事会及び評議員会の議事録写し（原本証明付）
[bookmark: _GoBack]（原本証明は、記名押印に代えて署名することができる。）

７　収支予算書（経費及び維持方法）


学則変更について

【留意事項】
１　収容定員に係る学則の変更、高等学校の広域の通信制の課程に係る学則の変更並びに高等学校（中等教育学校の後期課程を含む）の学科の設置及び廃止については、認可申請を行う必要があります。

２　学則中の文言修正等の軽微な変更、別表で定めた生徒納付金・教育課程（カリキュラム）の変更についても届出を行う必要があります。

３　学則の変更は、変更しようとするとき（公表する時かつ変更の時期までに）に速やかに届け出てください。

４　様式中「７　収支予算書」については、生徒納付金等の変更を行う場合に必要となります。

５　「７　収支予算書」については、変更前年度分及び変更後３年度分を添付してください。

６　提出部数　　　１部
